

山橡家属区

后房檐年久失修 时不时掉落瓦块

本报讯（记者 龙中华）“我们出入通道原本不宽，如今前排房的后房檐年久失修，时不时往下掉瓦、水泥块，希望物业部门及时处理，消除安全隐患。”这是家住平城区山橡家属区居民李女士昨日反映的事。

据李女士讲，他们家属区共有15排平房，她家住在第2排，与第1排之间大约有1米宽的小巷，是居民们出入的必经之路。已经两年了，1排房的后房檐由于年久失修，时不时从上面往下掉瓦、水泥块，好几次差点将途经的居民砸中。为了消除安全隐患，他们多次向有关部门反映，时至今日问题也没有解决。物业只是在1排房的后墙上张贴了“此处危险 请您绕行”的警示牌，就再也没有下文。对此，他们担心掉下的瓦块砸伤人。

昨日，记者在山橡家属区走访看到，1排后房檐多处水泥裂缝严重，随时有掉落的危险，房顶上的木条也出现掉落的现象。整条小巷不宽，而1排房房檐就伸出有六七十厘米。



↑ 水泥、木条随时掉落
→ 掉落在地上的瓦块
龙中华 摄



就此，山橡家属区物管站一位负责人表示，他们接管小区时间不长，家属区建起有40多年，很多居民房顶需要大修，他们已向上级部门汇报，看如何妥善处理。



养老金领取如何进行资格认证？

市社保中心作详解

本报讯（记者 双红）近日，针对一些市民关注的养老保险待遇领取的资格认证问题，市社会保险中心工作人员作详解。

养老保险待遇领取资格认证可通过刷脸、人工的方式进行认证，认证对象为领取山西省基本养老保险待遇人员（含领取遗属生活困难补助人员），两次资格认证时间间隔（以月为单位计算）最长不超过12个月。当年新增领取待遇人员，需在核定前完成首次资格认证。

刷脸认证 领取待遇人员可使用手

机下载“民生山西”“老来”“掌上12333”等软件App自助认证；持有外省社保卡领取山西养老保险待遇的人员，可使用“掌上12333”App进行自助认证；在境外居住的领取待遇人员，可在“老来”App或“中国领事”App认证。此外，人社部下发的领取待遇人员在国内乘坐火车、飞机的出行信息，也作为资格认证数据使用。

人工认证 对行动不便无法使用手机App自助刷脸认证的领取待遇人员，可委托他人通过居住地街道社区

（村）网格员或原参保单位工作人员核实确认后，持近期拍摄本人电子版照片和资格认证情况说明，到就近社保经办机构认证；境外居住无法认证的人员，可由原参保单位工作人员或原居住街道社区（村）网格员持定居地驻外使领馆出具的审核表，到就近社保经办机构认证。

此外，市社保中心工作人员提醒，领取养老保险待遇资格认证结果是按时足额发放养老金的重要依据，领取人员要在规定的周期内完成认证。

“百日行动”期间，大同公安处民警对出行旅客面对面进行反电诈宣传，进一步提高旅客的安全防范意识。 魏志荣 摄

关于清理整顿非法销售、安装、使用卫星电视广播地面接收设施的通告

为切实加强我市卫星电视广播地面接收设施管理，全面清理整顿非法卫星地面接收设施，防范非法广播电视信号的传播，确保广播电视安全播出，维护国家政治、信息、文化安全和社会稳定，根据国务院《卫星电视广播地面接收设施管理规定》（1993年10月5日国务院令第129号发布 根据2013年7月18日《国务院关于废止和修改部分行政法规的决定》修订）和有关规定，决定从即日起对全市非法销售、安装、使用卫星电视广播地面接收设施（以下简称卫星地面接收设施）进行全面清理整顿。现将有关事项通告如下：

一、凡非法销售、安装卫星地面接收设施（俗称电视接收锅）的，以及未经批准使用卫星地面接收设施接收卫星传

的电视节目、教育教学节目及其他数据信息的，均属清理整顿范围。自本通告发布之日起，凡在我市行政区域内，已私自安装使用卫星地面接收设施的任何单位和个人，一律立即停止使用。

二、严禁卫星地面接收设施进入市场流通，卫星地面接收设施的销售、安装、使用实行许可证制度；工商行政管理部门、广播电视台行政管理部门是卫星地面接收设施销售、安装和使用的归口管理部门，负责审批卫星地面接收设施的设置，未经批准，任何单位和个人一律不得销售、安装和使用。

三、凡有线或无线电视信号已覆盖的地区，任何单位和个人不得安装使用卫星地面接收设施；无法接收无线或有线电视节目，确需安装和使用卫星地面接

收设施接收境内电视节目的，应向县（区）级以上广播电视台行政管理部门提出申请，经审批许可取得《接收卫星传送境内电视节目许可证》，由广播电视台行政管理部门指定的安装机构进行安装，并经市国家安全部门进行技术安全检测后方能使用。

四、未经批准，任何单位和个人不得擅自接收卫星传送的境外电视节目。

五、对擅自销售卫星地面接收设施的，由工商行政管理部门没收其卫星地面接收设施，并可处以相当于销售额二倍以下的罚款；对违规发布卫星地面接收设施广告的，由工商行政管理部门责令停止发布，没收广告费用，并处广告费用一倍以上五倍以下的罚款。

六、对擅自安装和使用卫星地面接

收设施的，由文化市场综合执法部门没收其安装使用的卫星地面接收设施，对个人可以并处五千元以下的罚款，对单位可以并处五万元以下的罚款。

七、对抗拒、阻碍管理部门依法对卫星地面接收设施进行管理的，由公安部门依照《中华人民共和国治安处罚法》规定进行处罚；情节严重，构成犯罪的，由司法机关依法追究当事人的刑事责任。

八、从本通告发布之日起，大同市文化和旅游局、大同市公安局、大同市市场监督管理局等部门将组成联合检查组，对全市非法卫星地面接收设施进行清理整顿。

九、本通告自发布之日起施行。
大同市人民政府
2022年8月26日

爱心捐款还返利？ 刷单骗局！

本报讯（记者 尚铁军）记者昨日从市公安局反诈中心获悉，近期新增了多起爱心捐款类刷单诈骗的案件，应引起市民的警惕。

24日，左云县的石女士在浏览某公益平台时，看到一条爱心捐款返利的信息。在项目负责人的指导下，石女士对该公益项目捐了50元，对方说捐多少返多少，石女士又捐了200元，果然给返了。石女士看到既能捐赠又能返利，便按对方的要求下载了非公益平台的App。石女士注册后向对方指定账户转账3500元，对方又引导她购买8800元、15800元的“优质组合单”，石女士购买后发现返利到账却不能提现，意识到被骗。

警方提醒，不法分子假借公益的名义，在网络平台上以刷单赚佣金和捐赠返利等方式要求先行充值或垫付资金的刷单行为都是骗局，广大市民要谨防上当。

高速路倒车酿事故 全责记12分

本报讯（记者 辛雅君）近日，驾驶员因走错出口，竟在高速公路行车道内倒车，结果引发事故，还逃之夭夭。

27日，山西高速交警二支队五大队民警巡逻中，在二广高速与孙右高速互通处发现一起交通事故，一辆轻型货车侧翻行车道中。民警迅速做好安全防护，调集清障、养护人员合力救援。货车驾驶人称，有辆白色越野车在行车道内倒车，为避免碰撞，他打方向避让，导致车辆失控侧翻。

经调取监控视频，民警查到涉事白色越野车及驾驶人池某。池某称错过互通口，为早回家，见后方没车就倒车，至于货车翻车，他没有看到。民警依法对池某罚款200元、驾驶证记12分，并承担事故全责。